
単純集計

年齢 年齢
全体 645 100 全体 424 100
７０歳～７４歳 261 40.5 ２０歳代 46 10.8
７５歳～７９歳 177 27.4 ３０歳代 81 19.1
８０歳～８４歳 113 17.5 ４０歳代 69 16.3
８５歳～８９歳 52 8.1 ５０歳代 107 25.2
９０歳～９４歳 26 4 ６０歳代 115 27.1
９５歳以上 3 0.5 無回答 6 1.4
無回答 13 2

性別 性別
全体 645 100 全体 424 100
男性 278 43.1 男性 193 45.5
女性 353 54.7 女性 231 54.5
無回答 14 2.2

住所 住所
全体 645 100 全体 424 100
中央部（鼓阪、飛鳥、済美、椿井、佐保、大
宮、大安寺、都跡、平城、伏見） 262 40.6

中央部（鼓阪、飛鳥、済美、椿井、佐
保、大宮、大安寺、都跡、平城、伏見） 178 42

西部（あやめ池、学園、登美ヶ丘、富雄） 242 37.5 西部（あやめ池、学園、登美ヶ丘、富
雄）

150 35.4
北部（神功、右京、朱雀、左京） 35 5.4 北部（神功、右京、朱雀、左京） 34 8
南部（辰市、明治、東市、帯解、精華） 45 7 南部（辰市、明治、東市、帯解、精華） 35 8.3
東部（田原、柳生、大柳生、東里、狭川） 22 3.4 東部（田原、柳生、大柳生、東里、狭

）
11 2.6

月ヶ瀬 6 0.9 月ヶ瀬 1 0.2
都祁 16 2.5 都祁 8 1.9
無回答 17 2.6 無回答 7 1.7

家族構成 家族構成
全体 645 100 全体 424 100
単身（一人暮らし）世帯 119 18.4 単身（一人暮らし）世帯 31 7.3
夫婦のみ二人暮らし 276 42.8 夫婦のみ二人暮らし 87 20.5
親・子の２世代世帯 123 19.1 親・子の２世代世帯 238 56.1
親・子・孫の３世代世帯 102 15.8 親・子・孫の３世代世帯 45 10.6
その他の世帯 17 2.6 その他の世帯 20 4.7
無回答 8 1.2 無回答 3 0.7

年間収入 年間収入
全体 645 100 全体 424 100
５０万円未満 82 12.7 ５０万円未満 96 22.6
５０万円以上，１００万円未満 97 15 ５０万円以上，１００万円未満 48 11.3
１００万円以上，２００万円未満 123 19.1 １００万円以上，２００万円未満 51 12
２００万円以上，３００万円未満 162 25.1 ２００万円以上，３００万円未満 54 12.7
３００万円以上，４００万円未満 83 12.9 ３００万円以上，４００万円未満 45 10.6
４００万円以上，５００万円未満 18 2.8 ４００万円以上，５００万円未満 29 6.8
５００万円以上，１０００万円未満 28 4.3 ５００万円以上，１０００万円未満 71 16.7
１０００万円以上 7 1.1 １０００万円以上 16 3.8
その他 11 1.7 その他 9 2.1
無回答 34 5.3 無回答 5 1.2

職業 職業
全体 645 100 全体 424 100
無職 448 69.5 無職 73 17.2
専業主婦 107 16.6 専業主婦 81 19.1
自営業 26 4 自営業 26 6.1
自営業の手伝い 9 1.4 自営業の手伝い 6 1.4
常勤の正社（職）員・役員 17 2.6 常勤の正社（職）員・役員 135 31.8
常勤のパート職員・契約職員 6 0.9 常勤のパート職員・契約職員 47 11.1
非常勤のパート職員・契約職員 9 1.4 非常勤のパート職員・契約職員 28 6.6
その他 12 1.9 その他 22 5.2
無回答 11 1.7 無回答 6 1.4

運転免許証の有無
全体 645 100
持っている 219 34
今は持っていないが，（）年前までは持って 62 9.6
持ったことはない 351 54.4
無回答 13 2

＜70歳以上＞ ＜70歳未満＞
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＜70歳以上＞ ＜70歳未満＞
運転免許証を手放した時期
全体 62 100
１～１０年前 45 72.6
１１～２０年前 8 12.9
２１～３０年前 1 1.6
３１～４０年前 4 6.5
４１年以上前 0 0
無回答 4 6.5

外出の回数
全体 645 100
ほとんど毎日 180 27.9
週に３～４回 196 30.4
週に１～２回 152 23.6
月に１～２回 69 10.7
年に１０回以下 17 2.6
全く外出しない 24 3.7 問２　優待乗車証の認知経路
無回答 7 1.1 全体 424 100

市の広報などで知っている 112 26.4

問２　優待乗車証の交付の有無 家族・親戚が使っているので知っている 114 26.9
全体 645 100 友人・知人が使っているので知っている 46 10.8
交付を受けている 489 75.8 その他で知っている 92 21.7
交付を受けていない 141 21.9 知らない 58 13.7
無回答 15 2.3 無回答 2 0.5

問３　優待乗車証の利用頻度 問３　公共交通機関の利用頻度
全体 489 100 全体 424 100
ほとんど毎日 69 14.1 ほとんど毎日 96 22.6
週に３～４回 126 25.8 週に３～４回 41 9.7
週に１～２回 142 29 週に１～２回 54 12.7
月に１～２回 94 19.2 月に１～２回 111 26.2
年に１０回以下 30 6.1 年に１０回以下 88 20.8
全く使わない 19 3.9 全く使わない 31 7.3
無回答 9 1.8 無回答 3 0.7

問４　優待乗車証の利用目的 問４　公共交通機関の利用目的
全体 461 100 全体 390 100
買い物 296 64.2 通勤 126 32.3
趣味・レジャー 184 39.9 通学 14 3.6
家族や友人などに会いに行く 110 23.9 買い物 180 46.2
通院 273 59.2 通院 68 17.4
ボランティア活動 40 8.7 趣味・レジャー 192 49.2
通勤 18 3.9 ボランティア活動 14 3.6
その他 23 5 家族や友人に会いに行く 143 36.7
無回答 2 0.4 その他 21 5.4

問５　優待乗車証の利用時間帯 問５　公共交通機関の利用時間帯
全体 461 100 全体 390 100
午前７時以前 5 1.1 午前７時以前 33 8.5
午前７時～９時頃 77 16.7 午前７時～９時頃 154 39.5
午前９時～正午頃 316 68.5 午前９時～正午頃 170 43.6
正午～午後２時頃 108 23.4 正午～午後２時頃 50 12.8
午後２時～５時頃 183 39.7 午後２時～５時頃 81 20.8
午後５時～７時頃 40 8.7 午後５時～７時頃 86 22.1
午後７時以降 8 1.7 午後７時以降 82 21
無回答 3 0.7 無回答 3 0.8

問６　優待乗車証の交付を受けていない理由
全体 141 100
身体的な事情から利用できないため 35 24.8
ほとんど外出をしないため 21 14.9
自家用車を利用しているため 60 42.6
主にＪＲ・近鉄電車を利用しているため 27 19.1
外出は主にタクシーを利用しているため 11 7.8
優待乗車証の制度を知らなかったため 2 1.4
福祉乗車証（友愛バス乗車証）を持っている 11 7.8
近くに利用できる交通機関がないため 9 6.4
その他 13 9.2
無回答 2 1.4
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＜70歳以上＞ ＜70歳未満＞
問７　普段利用している交通手段 問６　普段利用している交通手段
全体 645 100 全体 390 100
バス 430 66.7 バス 193 49.5
ＪＲ 94 14.6 ＪＲ 84 21.5
近鉄電車 365 56.6 近鉄 284 72.8
自家用車・バイク 219 34 自家用車・バイク 219 56.2
自転車 94 14.6 自転車 108 27.7
その他 33 5.1 その他 9 2.3
ほとんど利用しない 26 4 ほとんど利用しない 1 0.3
無回答 28 4.3 無回答 1 0.3

問８　１ヶ月の交通費用 問７　１ヶ月の交通費用
全体 645 100 全体 390 100
０円（交通機関を利用しないため，又は優待
乗車証等を使用しているため） 120 18.6

０円（交通機関を利用しないため，又は
優待乗車証等を使用しているため） 16 4.1

１，０００円以下 94 14.6 １，０００円以下 70 17.9
１，００１円～３，０００円 167 25.9 １，００１円～３，０００円 91 23.3
３，００１円～５，０００円 102 15.8 ３，００１円～５，０００円 47 12.1
５，００１円～１０，０００円 62 9.6 ５，００１円～１０，０００円 48 12.3
１０，００１円～１５，０００円 23 3.6 １０，００１円～１５，０００円 35 9
１５，００１円～２０，０００円 6 0.9 １５，００１円～２０，０００円 28 7.2
２０，００１円以上 12 1.9 ２０，００１円以上 54 13.8
無回答 59 9.1 無回答 1 0.3

問９　優待乗車証が役立っていると思う点 問８　優待乗車証が役立っていると思う点
全体 645 100 全体 424 100
社会参加・交通の促進 167 25.9 社会参加・交流の促進 138 32.5
生きがいづくり 126 19.5 生きがいづくり 66 15.6
健康でいきいき暮らせる 216 33.5 健康でいきいき暮らせる 109 25.7
敬老の気持ちを表す 83 12.9 敬老の気持ちを表す 77 18.2
家計負担の軽減 290 45 家計負担の軽減 202 47.6
公共交通機関の利用促進（バス路線の維持
等） 109 16.9

公共交通機関の利用促進（バス路線の維
持等） 95 22.4

消費・経済の活性化 24 3.7 消費・経済の活性化 30 7.1
その他 18 2.8 その他 3 0.7
無回答 57 8.8 わからない 24 5.7

無回答 5 1.2

問１０　優待乗車証について不便だと思う点
全体 645 100
近くに利用できる交通機関がない 38 5.9
バス停が遠い 84 13
よく利用しているバスの便数が少ない 137 21.2
鉄道が利用できない 82 12.7
優待乗車証をバスで提示するのがわずらわし 22 3.4
優待乗車証を市役所へ取りに行くのがわずら
わしい 44 6.8
その他 12 1.9
特にない 253 39.2
無回答 91 14.1

問１１　優待乗車証制度の問題点 問９　優待乗車証制度の問題点
全体 645 100 全体 424 100
高齢化が進み対象者が増えることにより，現
役世代や市の財政負担が増える 288 44.7

高齢化が進み対象者が増えることによ
り，現役世代や市の財政負担が増える 282 66.5

地域により交通体系が異なるため，利用実態
に格差があり不公平である 130 20.2

地域により交通体系が異なるため，利用
実態に格差があり不公平である 167 39.4

無料であることにより，引け目を感じること
がある 78 12.1

高齢者だけを優遇するのは不公平である
33 7.8

本人以外が使うなど，不正使用が起こる 33 5.1 本人以外が使うなど，不正使用が起こる 59 13.9
その他 45 7 その他 19 4.5
わからない 37 5.7 わからない 26 6.1
特にない 127 19.7 特にない 37 8.7
無回答 68 10.5 無回答 2 0.5

問１２（１）優待乗車証の対象年齢 問１０（１）優待乗車証の対象年齢
全体 645 100 全体 424 100
現行のままでよい 461 71.5 現行のままでよい 279 65.8
対象年齢を引き上げる（高くする） 115 17.8 対象年齢を引き上げる（高くする） 54 12.7
対象年齢を引き下げる（低くする） 9 1.4 対象年齢を引き下げる（低くする） 49 11.6
その他 5 0.8 その他 10 2.4
わからない 25 3.9 わからない 24 5.7
無回答 30 4.7 無回答 8 1.9
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＜70歳以上＞ ＜70歳未満＞
問１２（２）優待乗車証の負担額 問１０（２）優待乗車証の利用者負担額
全体 645 100 全体 424 100
現行のままでよい（生活保護受給者を除き２
千円を負担） 393 60.9

現行のままでよい（生活保護受給者を除
き２千円を負担） 187 44.1

負担増はやむを得ない 178 27.6 負担額はやむを得ない 168 39.6
その他 14 2.2 その他 28 6.6
わからない 26 4 わからない 38 9
無回答 34 5.3 無回答 3 0.7

問１２（３）優待乗車証の利用者負担のあり方 問１０（３）優待乗車証の利用者負担のあり方
全体 645 100 全体 424 100
全員が交付時に所得に応じて，年１回自己負
担する 130 20.2

全員が交付時に所得に応じて，年１回自
己負担する 186 43.9

全員が交付時に一律で同じ額を，年１回自己
負担する 317 49.1

全員が交付時に一律で同じ額を，年１回
自己負担する 93 21.9

乗車のつど，一定額を運賃として自己負担す
る 72 11.2

乗車のつど，一定額を運賃として自己負
担する 101 23.8

その他 8 1.2 その他 14 3.3
わからない 64 9.9 わからない 28 6.6
無回答 54 8.4 無回答 2 0.5

問１２（４）優待乗車証の利用金額 問１０（４）優待乗車証の利用金額
全体 645 100 全体 424 100
現行のままでよい（年間利用金額無制限） 473 73.3 現行のままでよい（年間利用金額無制

）
234 55.2

利用金額に制限を設ける 122 18.9 利用金額に制限を設ける 180 42.5
無回答 50 7.8 無回答 10 2.4

問１４（１）入浴券を利用している理由
全体 123 100
自宅に風呂がないから 15 12.2
お風呂屋さんに行くことで他の人と話などが
できるから 50 40.7
自分で風呂の準備、片づけをしなくても済む
ら

41 33.3
その他 20 16.3
無回答 19 15.4

問１４（２）入浴券を使う頻度
全体 123 100
１ヶ月に１５枚くらい 46 37.4
１ヶ月に１０枚くらい 23 18.7
１ヶ月に５枚くらい（１週間に１枚） 13 10.6
１ヶ月に１枚くらい 6 4.9
１年のうち数回 17 13.8
その他 9 7.3
無回答 9 7.3

問１５（１）映画館入場券を利用している理由
全体 323 100
映画が好きだから 144 44.6
家族，友人等と映画を見ることで，楽しい時
間を過ごすことができる 113 35
話題の映画を見ることで，友人と会話すると
きの話題づくりができる 106 32.8
その他 19 5.9
無回答 39 12.1

問１５（２）映画館入場券を使う頻度
全体 323 100
１年に２０枚くらい 61 18.9
１年に１０枚くらい（１月に１枚くらい） 93 28.8
１年に数回 140 43.3
その他 15 4.6
無回答 14 4.3

問１６　公衆浴場入浴券制度の今後について 問１２　公衆浴場入浴券制度について
全体 645 100 全体 424 100
現行のままでよい（年間１８０枚） 114 17.7 現行のままでよい（年間１８０枚） 112 26.4
継続して実施するため制度を変更する 150 23.3 継続して実施するため制度を変更する 148 34.9
入浴券を利用できる地域が偏っており廃止す
べき 134 20.8

入浴券を利用できる地域が偏っており廃
止すべき 125 29.5

その他 35 5.4 その他 30 7.1
無回答 212 32.9 無回答 9 2.1
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＜70歳以上＞ ＜70歳未満＞
問１６　制度の変更内容 問１２　制度変更の内容
全体 150 100 全体 148 100
年間利用枚数を減らす 58 38.7 年間利用枚数を減らす 51 34.5
利用のつど，一定額を自己負担する 76 50.7 利用のつど，一定額を自己負担する 85 57.4
対象年齢を引き上げる 9 6 対象年齢を引き上げる 1 0.7
無回答 7 4.7 無回答 11 7.4

問１７　映画館入場券制度の今後について 問１３　映画館入場券制度について
全体 645 100 全体 424 100
現行のままでよい（年間２０枚） 165 25.6 現行のままでよい（年間２０枚） 131 30.9
継続して実施するため制度を変更する 240 37.2 継続して実施するため制度を変更する 187 44.1
映画館入場券を利用できる地域が偏っており
廃止すべき 63 9.8

映画館入場券を利用できる地域が偏って
おり廃止すべき 70 16.5

その他 20 3.1 その他 30 7.1
無回答 157 24.3 無回答 6 1.4

問１７　制度の変更内容 問１３　制度変更の内容
全体 240 100 全体 187 100
年間利用枚数を減らす 146 60.8 年間利用枚数を減らす 69 36.9
利用のつど，一定額を自己負担する 79 32.9 利用のつど，一定額を自己負担する 101 54
対象年齢を引き上げる 6 2.5 対象年齢を引き上げる 2 1.1
無回答 9 3.8 無回答 15 8

問１９　充実を希望する福祉施策 問１５　充実を希望する福祉施策
全体 645 100 全体 424 100
高齢者の生きがいづくり・社会参加の促進 100 15.5 高齢者の生きがいづくり・社会参加の促

進
72 17

地域における高齢者見守り活動 98 15.2 地域における高齢者見守り活動 38 9
高齢者のための施設の充実 122 18.9 高齢者のための施設の充実 71 16.7
要援護高齢者対策 89 13.8 要援護高齢者対策 73 17.2
少子化対策・子育て支援の充実 42 6.5 少子化対策・子育て支援の充実 103 24.3
障害者福祉の充実 26 4 障害者福祉の充実 29 6.8
健康づくり対策 51 7.9 健康づくり対策 20 4.7
その他 6 0.9 その他 11 2.6
無回答 111 17.2 無回答 7 1.7
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